ANTI STRESS: 

          
                 Diversi farmaci anti-stress delle piante hanno una azione normalizzante durante stress-fenomeno delle malattie e hanno un grande potenziale nel trattamento delle malattie da stress in cui non farmaci moderni sono disponibili. Inoltre, gli effetti anti-stress di questi farmaci sono alcune altre proprietà molto importanti come la presenza di attività antivirale in P. Picrorrhiza (Singh et al., 1981). Attività di induttore di interferone in Withania somnifera (Singh et al., 1983) e l'attività di protezione dalle radiazioni in sanctum O. (Jogeti et al., 1986). Questi farmaci immunomodulatori sono anche nell'uomo. Così la droga vegetale grezzo, droghe leggere al giorno d'oggi '' può diventare farmaci di scelta per molte malattie per le quali moderna drugas sintetiche non hanno alcuna risposta. Queste 'droghe leggere' possono anche essere utilizzati come farmaci anti-effetto collaterale in combinazione con farmaci moderni (Singh N. e N. Mishra, malattie da stress stress e la loro possibile rimedio da farmaci anti stress (Adaptogens / staminators) ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... .- Per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata di carta n.2). 

                 Farmacologia moderna in quasi priva di farmaci adeguati per il controllo dello stress saranno tutti i depressori del SNC può possedere attività anti-stress, ma anche modificare il sensorio e quindi non può essere impiegato come anti-stress della droga in giorni normali giorni di vita non vi è atherefore un reale bisogno di specifici anti-stress di droga che non alterano la funzione fisiologica del corpo. Alcune delle piante medicinali indiani impiegati nei sistemi di antiche ayurvedico a possedere proprietà ideale sia come farmaco anti-stress. I dati scientifici è presente per valutare nuova area di ricerca per la farmacologia stress (KP Bhargava e Narendra Singh, l'attività antistress a Indian piante medicinali. J. Res. Edu. Ind. Med.. 1985: 3-4: luglio-dicembre: 27 -32. Per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata di carta no. 3). 

                 Lo stress è stato implicato in casi di studio ipertensione essenziale dei casi di ipertensione da lieve a moderata sono stati di stress (emozioni) sembra essere il fattore principale nella genesi della malattia. O. sanctum significativo (p / 0,05) ridurre la pressione sanguigna dei pazienti ipertesi e l'effetto è stato chiaro dopo la fine della 2 ª Settimana. Dopo che il periodo di 6 settimane di trattamento l'effetto rimane significativo l'effetto è durato anche dopo 2 settimane dopo la sospensione del trattamento (Srivastava AK et al. Al., Un trial clinico preliminare di O. Sanctum (Tulsi) estratto dello stress del paziente ipertensione connessi. proc. ,1986 del seminario internazionale, vol. 2:36-38. per maggiori dettagli consultare l'area evidenziato una carta di n. 4). 

             La performance ridotto stress termico è rafforzata da O. sanctum in termini di prestazioni fisiche. Durante lo stress termico in virtù se effetto antistress aiutare i topi ad adottare meglio sotto stimoli negativi e nocivi (stressor). È possibile che le foglie di O. sanctum potrebbe essere utile come "staminator" in persona che lavora in temprature molto calda e fredda (Saxena AK; Nath C, e Singh N; effetto di O. Sanctum (Tulsi) come endurence fisico durante stress termico . fisiologia dei comportamenti umani, New Delhi 1987: 109-113. per maggiori dettagli consultare alta zona illuminata della carta n. 5). 

            La biochimica e la membrana cambiamenti nel corso di ritenuta stress (Rs) e le loro modulazioni dal adaptogens alla luce del possibile meccanismo di agenti come eugenolo sanctum O. e malabanica Terminalia (TM) nei ratti. Aumenti Rs addotto di glucosio nel sangue e livelli di urea non è stata influenzata da una eugenolo sanctum O. o trattamento TM. Come mai tanto sanctum O. e eugenolo Rs di fascia bassa indotto i livelli di colesterolo. Rs anche involucro uno generalizzata in caso di attività enzimatica e eugenolo Sanctum O. e TM effettivamente abbassato la Rs-indotto gli aumenti della LDH (lattato deidrogenasi) e fosfatasi alcalina. Rs anche indotta (A) clusterisations proteine di membrana incrcased; (B) un aumento della membrana - fluidità e (C) ha ridotto lo spessore di membrana nella membrana dei globuli rossi, dove gli effetti sulla membrana sinaptosomal erano Rs cambiamenti indotti nelle dinamiche della membrana dei globuli rossi sono stati attenuati / invertito da eugenolo sanctum O. o TM in modo differenziale (P Sen, Malik PC, Puri S e Ray A, meccanismo di attività anti-stress di Ocimum sanctum Linn., eugenolo e malabanica Tinospora in sperimentali animali, giornale indiano del Exp. Biol . 1992, 30: 592 - 596. per maggiori dettagli consultare evidenziato settore della carta no. 6). 

                 Trattamento di animali con l'etanolo estratto di sanctum O. (OS) ha impedito le variazioni del livello plasmatico di corticosteron indotte da esposizione al rumore sia stress acuti e cronici che indica la proprietà anti-stress della pianta contro il rumore (altezza significativa dei livelli di corticosteron nel plasma di ratti sottoposti a 30 min. acustico (100dB) di stress. esposizione cronica (4 ore al giorno 50-30 giorni). al rumore con la stessa intensità di ridurre significativamente il livello ormonale [Sembulingum K, P Sembulingam ed Namsiwayam A, Effetto di Ocimum sanctum Linn . sul rumore indotto cambiamenti nel livello corticosteron plasma, Ind J. Pharmacol Physiol. 1997, 41 (2): 139 - 143. per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata Se la carta n. 7 (A e B)]. ulteriore effetto di etanolica estratto di os sul rumore stress cambiamenti indotti nel ratto albino levkopenia carter maggiore livello corticosteron migliorato le funzioni dei neutrofili, come indicato da un aumento della fagocitosi di Candida e NBT (Tetrazolium blu nitro) pretrattamento di riduzione con OS riportò le sottolineato alterati i valori a livelli normali (Archana R, Namasivayam A, Effetto di O. sanctum sul rumore indotto cambiamenti nelle funzioni dei neutrofili, Journal of Ethnopharmacology. 2000, 73: 81 -85. Per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata di carta n.8) 

                 O. sanctum ha mostrato un effetto staminator in test su animali. Aumenta la resistenza delle piante, ha impedito ulcere gastriche e cambia la funzione surrenale a causa dello stress, ha impedito epatotossicità CCl4 e di mortalità maggiore tolleranza anossia e antiossidante anche. O. sanctum impedito 5HT livelli, che è nella schizofrenia e adaptogens ridurlo. Receptor cambiamenti nei tessuti del cervello a causa di stress sono normalizzare da adaptogens. Aumenta Adaptogens immunità cellulo-mediata nell'uomo miglioramento clinico nei casi di asma bronchiale, l'ipertensione, l'encefalite virale e la sindrome da affaticamento. O. sanctum è risultata essere superiore al Ginseng cinese e russo nel rispetto della natura innocua (tossicità) e l'attività adaptogenic. O. sanctum la medicina madre è stata trovata ad essere il numero uno adattogeno. (Singh N. Abbas SS. Singh V., Singh A., Adaptogens / anti-stress agent-Uno studio di impianti di messa a fuoco indiano, il Anticeptic, 2002, 99 (6-7): 17-27. Per maggiori dettagli consultare il evidenziato area di carta no. 9-10). 

                 L'efficacia dei diversi tipi di greggio estratti sanctum O. su alcuni dei parametri di stress indagato rivela il principale responsabile attiva effetto anti-stress di estratti di etanolo è presente anche nel freddo estratto delle foglie omogeneizzati di estratti sanctum.Hot O. diminuire leggermente la potenza dei principali attivi nel normalizzare il livello di corticosteroidi (Archana R stress. Namasivayam e A, uno studio comparativo di diversi estratti grezzi di O. sanctum in materia di rumore. ricerche Fitoterapia, 2002, 16:579-580. per i dettagli consultare l'area evidenziata Paper no. 11). 

                 L'estratto di etanolo da foglie di O. sanctum Linn. Schermo è stato per gli effetti che il rumore indotto cambiamenti nel sistema colinergico centrale di ratti albini, indagando il Cholin acetil contenere e acetil colina esterasi è discreta aree del cervello esposti al rumore (10kHz: 100 dB) stress per 30 min. provocato la riduzione significativa Cholin acetil nel contenuto totale e l'aumento del acitivity di esterasi Cholin acetile in corteccia cerebrale, l'ipotalamo e l'ippocampo striato del cervello. Pretrattamento degli animali con l'etanolo estratto di foglie di O. sanctum per 7 giorni ha impedito i cambiamenti indotti in questi due parametri qualinergic in tutte le quattro aree del cervello che indicano la natura protettiva di O. sanctum sul tessuto cerebrale contro gli effetti negativi del rumore stress ( Sembulingum K, P Sembulingum, Namasivayam A, effetto di O. sanctum Linn. sui cambiamenti nel centro di sistema colinergico indotta dallo stress acustico acetato. Etnofarmacologia J., 2005, 96: 477-482. Per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata di carta n. 12). 

                 La stima di HPLC, né adrenalina, adrenalina, dopamina e serotonina nelle regioni discrete del cervello del ratto indicano che lo stress naso può modificare le ammine biogene cervello dopo 15 giorni di esposizione allo stress. Sanctum O. 70% di estratto di etanolo ha un'azione normalizzante sulla regione discrete del cervello e del controllo le alterazioni dei livelli del neurotrasmettitore a causa del rumore stress, sottolineando l'anti-stress o potenziale di questa pianta (Ravindran R, R Sheeladevi, Semson J e Senthilvellan M, Noise - stress-indotto cambiamenti neurotrasmettitori cerebrali e l'effetto di Sanctum O. (Linn.) il trattamento di ratto albino. J Pharmacol. Sci.. 2005, 98: 354-360. Per maggiori dettagli consultare l'area evidenziata di carta no. 13). 

L'estratto standardizzato ofleaves metanolica di sanctum O. (OSE; eugenolcontent 5%), somministrato a dosi di 50-200 mg / kg, per os, due volte al giorno per cinque giorni hanno dimostrato effetti dose-dipendente ulcerprotective contro lo stress di ritenuta freddo indotta ulcere gastriche. Optimaleffective (dose di 100 mg / kg) di OSE ha mostrato significativi againstethanol protezione ulcera e la legatura del piloro indotta ulcere gastriche, ma è stato ineffectiveagainst aspirina-indotta ulcere. OSE ulcere guarite significativamente indotta dal 50% di acido acetico dopo 5 e 10 giorni di trattamento. OSE (100mg/kg) significantlyinhibited l'acido offensiva secrezione di pepsina e perossidazione lipidica andincreased gli elementi difensivi come la secrezione gastrica mucina, cellulari muco, e la durata della vita delle cellule della mucosa e ha avuto un effetto antiossidante, ma non la proliferazione delle cellule non inducemucosal. I risultati indicano che l'ulcera andhealing effetti protettivi di OSE può essere dovuta ai suoi effetti sia sul offensivi anddefensive fattori mucose (RK Goel, Sairam K, M Dorababu, T Prabha & Ch. V Rao. Effetto di estratto standardizzato di Ocimum sanctum Linn. Sui mucosa gastrica offensivi e difensivi fattori Indian Journal of Experimental Biology. agosto 2005, 43, 715-721). 

Diversi studi hanno dimostrato che il basilico sacro migliora la resistenza a diversi tipi di stress. Maggiore resistenza è stata dimostrata in modelli animali contro i fattori di stress come la disperazione comportamentali, ha indotto le ulcere gastriche, e l'esposizione a epatotossine (17 Mandal S, Das DN, De K, et al. Ocimum sanctum Linn - uno studio sulle ulcere gastriche e la secrezione gastrica in ratti. Indian Journal of Physiology & Pharmacology 1993; 37: 91-92.).

