Antidiabetici EFFETTO: 

L'effetto di Tulasi (Ocimum sanctum) la supplementazione di polvere sul controllo glicemico, il controllo lipidaemic, totale aminoacidi e acidi uronico è stato studiato in 27 soggetti non insulindependent diabete mellito. Tutti i pazienti sono stati in materia di droga ipoglicemizzante. I parametri di cui sopra sono stati controllati all'inizio e il trentesimo giorno. Dopo 1 mese di supplementazione, una significativa riduzione del glucosio nel sangue (20,8%), proteine glicata (11,2%), totale aminoacidi (13,5%) e acido uronico (13,7%) è stato osservato. Una riduzione significativa è stata anche notato dei livelli di colesterolo totale (11,3%), lipoproteine a bassa densità di colesterolo (14,0%), molto lipoproteine a bassa densità di colesterolo (16,3%) e dei trigliceridi (16,4%). Nessun cambiamento apprezzabile è stato riscontrato in alta densità lipoproteincholesterol (V. Rai; UV Mani. UM Iyer. Effetto della Ocimum sanctum Leaf Powder su Lipoproteine sanguigno, le proteine glicata e Total Amino Acids in pazienti con il non-insulino-dipendente Diabete Mellito. Journal of Nutritional & Environmental Medicine, 7 (2): 1997, 113 - 118.) 
  

Polvere di foglie di Tulasi è stato alimentato al livello dell'1% nei ratti normali e diabetici, per un periodo di un mese per esplorare gli effetti sulla glicemia a digiuno, l'acido uronico, totale aminoacidi, e il profilo dei lipidi nel siero e lipidi del tessuto. I risultati hanno indicato una riduzione significativa della glicemia a digiuno, l'acido uronico, totale aminoacidi, colesterolo totale, trigliceridi, fosfolipidi e lipidi totali. Nel fegato, colesterolo totale, trigliceridi e dei lipidi totali sono state significativamente ridotte. Lipidi totali sono stati significativamente ridotti nei reni. Nel cuore, una riduzione significativa del colesterolo totale e fosfolipidi è stata osservata. Tutte queste osservazioni indicano l'ipoglicemia e l'effetto ipolipemizzante di Tulasi nei ratti diabetici (Rai V, Iyer U, Mani UV. Effetto di Tulasi (Ocimum sanctum) la supplementazione in polvere foglie sui livelli di zucchero nel sangue, lipidi sierici dei lipidi e dei tessuti nei ratti diabetici. Plant Foods Hum Nutr. 1997; 50 (1) :9-16.). 


Studi sperimentali su ratti albini segnalato che l'estratto di foglie di Ocimum sanctum Ocimum e album (basilico santo) ha avuto un effetto ipoglicemizzante. Per esplorare ulteriori prove abbiamo studiato gli effetti del trattamento con foglie di basilico santo sulla glicemia a digiuno e postprandiali e livelli sierici di colesterolo negli esseri umani attraverso randomizzato, controllato con placebo, crossover singolo cieco. Risultati indicano una significativa diminuzione dei livelli di glucosio a digiuno e post-prandiale di sangue durante il trattamento con foglie di basilico santo rispetto alle foglie durante il trattamento con placebo. La glicemia a digiuno è diminuito del 21,0 mg / dl, intervallo di confidenza della differenza -31,4 - (-) 11,2 (p <0,001), e la glicemia post-prandiale è sceso da 15,8 mg / dl, intervallo di confidenza -27,0 - (-) 5.6 (p < 0,02). I valori più bassi di glucosio rappresentato una riduzione del 17,6% e il 7,3% dei livelli di glicemia a digiuno e post-prandiale, rispettivamente. I livelli di glucosio nelle urine hanno mostrato tendenze simili. Livelli medi di colesterolo totale ha mostrato lieve riduzione durante il periodo di trattamento di basilico. I risultati di questo studio suggeriscono che le foglie di basilico può essere prescritto in aggiunta alla terapia dietetica e trattamento farmacologico in grado da lieve a moderata NIDDM 
(P Agrawal, Rai V, Singh RB. Randomizzato placebo-controllato, singolo cieco di santa foglie di basilico in pazienti con diabete mellito non insulino-dipendente. Int J Clin Pharmacol Ther. 1996 Sep; 34 (9): 406-9.). 

Diversi studi hanno dimostrato il basilico sacro (sia come estrarre e come componente alimentare) di avere azione ipoglicemizzante in modelli animali di diabete (31. Chattopadhyay RR. Effetti ipoglicemizzanti di estratto di foglie di Ocimum sanctum in condizioni normali e streptozotocin ratti diabetici. Indian Journal of Experimental Biology 1993; 31: 891-893. 32. Chattopadhyay RR. una valutazione comparativa di alcuni zuccheri nel sangue abbassando gli agenti di origine vegetale. Journal of Ethnopharmacology 1999, 67: 367-372).

