Antinfiammatorio, analgesico e antipiretico ATTIVITA ': 

Estratti di foglie di basilico sacro inibito sia acuta che cronica infiammazione in modelli animali, e aveva anche analgesici e antipiretici attività (5). Tutti questi effetti possono, almeno in parte, essere attribuita alla inibizione della biosintesi delle prostaglandine (5. Godhwani S, Godhwani JL, Vyas DS. Ocimum sanctum: Uno studio sperimentale che ne valuta l'attività anti-infiammatori, analgesici e antipiretici negli animali. Journal of Ethnopharmacology 1987, 21: 152-163). 
Acido che il basilico sacro contiene infatti composti in grado di inibire la sintesi delle prostaglandine è stata confermata da un recente studio, che ha dimostrato che i composti più isolato dal basilico sacro (eugenolo, rosmarinico, e il cirsilineol flavonoidi, cirsimaritin, isothymonin e apigenina) ha inibito l'enzima chiave coinvolti nella biosintesi delle prostaglandine, ciclossigenasi (9. Kelm MA, Nair MG, Strasburg GM, DeWitt DL. antiossidanti e inibitori della ciclossigenasi composti fenolici da Ocimum sanctum Linn. Phytomedicine 2000; 7: 7-13). 

L'olio di semi di basilico fisso sacro è stato trovato per avere sia anti-infiammatori e di attività anti-ulcera e sembra esercitare questi effetti attraverso l'inibizione duale del metabolismo dell'acido arachidonico, cioè inibendo sia la ciclossigenasi e lipossigenasi percorsi (11. Singh S, Majumdar DK. Valutazione delle attività antinfiammatoria degli acidi grassi di olio di Ocimum sanctum fisso. Indian Journal of Experimental Biology 1997; 35: 380-383. 12. Singh S. valutazione comparativa del potenziale antinfiammatori di olio fisso di diverse specie di Ocimum e la sua possibile meccanismo d'azione. Indian Journal of Experimental Biology 1998; 36: 1028-1031. 28. Singh S, Majumdar DK. valutazione dell'attività antiulcera gastrica di olio fisso di Ocimum sanctum (Santo Basilio). Journal of Ethnopharmacology 1999, 65: 13 -19. 29. Singh S, Majumdar DK, Rehan HM. Valutazione del potenziale anti-infiammatoria di olio fisso di Ocimum sanctum (Holybasil) e il suo possibile meccanismo d'azione. Journal of Ethnopharmacology 1996, 54: 19-26). 
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