                                         MIRACLE OF TULSI
India has a rich and long tradition of scientific advantages being made a part of culture and religion. Tulsi or holy basil, recognized as “Mother Medicine” in Ayurveda, the ancient system of Indian medicine and worshiped in homes and temples as a sacred plant dear to gods, is a burning example.
Modern medicine has been able to develop some preventive medicines against a few infections, not even all infections. But, Ayurveda recommends some plants, which if consumed regularly and if kept around, can prevent practically all diseases and can help in their effective treatment. Modern research calls such plants Anti-stress or Adaptogens, as diseases are because of failures of different systems/ regulatory mechanisms of the body to cope up with external and internal stresses or to adapt to them.
Out of more than 100 species of Tulsi, 3 are most common and widely grown, Rama Tulsi (Ocimum sanctum), Krishna Tulsi (Ocimum sanctum) and Vana Tulsi (Ocimum gratissimum).

TULSI or Holy Basil (Ocimum sanctum) has the unique distinction of being the most effective anti-stress/adaptogen and also the most palatable one owing to its special flavor and fragrance. Owing to its unique flavor, Tulsi can be taken as hot or cold tea, either alone or in combination of other herbs, providing the health benefits and flavors of other herbs also.
HEALTH BENEFITS OF TULSI:

1. Anti-stress/Adaptogen

2. Helps fight cold and cough
3. Rich in antioxidants, prevents premature ageing

4. Powerful immunomodulator, prevents and fights infections

5. Protects against stress induced ulcers.

6. Supports treatment of hypertension

7. Supports treatment of Diabetes mellitus

8. Supports treatment of Arthritis

9. Improves stamina

10. Protects against radiation and chemotherapy

         WHY TULSI TEAS OF ORGANIC INDIA ONLY:

· All the health benefits of Tulsi and combined herbs ,depend on their organic status.
· Chemical fertilizers, pesticides, herbicides, insecticides, preservatives and genetic modification can make both Tulsi and combined herbs  poorer in health benefits and can also make these herbs acquire harmful properties detrimental to human health.

· Tulsi Teas from ORGANIC INDIA are certified organic products free from all harmful substances, ensuring highest health benefits and unexcelled safety.
L'India ha una tradizione ricca e lunga di vantaggi scientifici in corso una parte della cultura e della religione. Tulsi o basilico santo, riconosciuto come "Madre Medicina" in Ayurveda, l'antico sistema della medicina indiana e adorato in case e templi come una pianta sacra caro agli dèi, è un esempio che brucia. 
La medicina moderna è stata in grado di sviluppare alcuni farmaci di prevenzione nei confronti di una qualche infezione, neppure tutte le infezioni. Ma, l'Ayurveda raccomanda di alcune piante che, se consumati regolarmente e, se conservato in giro, può impedire praticamente tutte le malattie e può aiutare nella loro un trattamento efficace. La ricerca moderna chiede di tali impianti anti-stress o Adaptogens, come malattie sono causa di guasti dei sistemi di differenti meccanismi di regolazione del corpo di far fronte con sollecitazioni esterne e interne o di adattarsi ad essi. 
Di oltre 100 specie di Tulsi, 3 sono i più comuni e ampiamente diffusa, Rama Tulsi (Ocimum sanctum), Krishna Tulsi (Ocimum sanctum) e Vana Tulsi (Ocimum gratissimum). 
TULSI o del Santo Basilio (Ocimum sanctum) ha la caratteristica unica di essere il anti-stress/adaptogen più efficace e anche il più gradevole al palato grazie alla sua speciale sapore e la fragranza. A causa del suo sapore unico, Tulsi può essere preso come tè caldo o freddo, da sola o in combinazione di altre erbe, fornendo i benefici per la salute e sapori di erbe anche altre. 
Benefici sulla salute di TULSI: 
1. Anti-stress/Adaptogen 
2. Aiuta a combattere freddo e tosse 
3. Ricco di antiossidanti, previene l'invecchiamento precoce 
4. Potente immunomodulatore, previene e combatte le infezioni 
5. Protegge contro lo stress ulcere indotte. 
6. Supporta il trattamento dell'ipertensione 
7. Supporta il trattamento del diabete mellito 

8. Supporta il trattamento di artrite 
9. Migliora la resistenza 
10. Protegge contro le radiazioni e la chemioterapia 
          PERCHE TULSI TÈ DI ORGANICI INDIA SOLO: 
• Tutti i benefici per la salute di Tulsi ed erbe combinate, dipenderà dal loro status biologico. 
• concimi chimici, pesticidi, erbicidi, insetticidi, conservanti e la modificazione genetica può fare sia Tulsi ed erbe combinate più poveri in benefici per la salute e può anche rendere queste erbe acquisire proprietà nocive dannose per la salute umana. 
• Tulsi Teas da ORGANICI India sono prodotti biologici certificati esenti da tutte le sostanze nocive, garantendo più elevati benefici per la salute e la sicurezza insuperabile.

